



卓资县某矿石场扬尘影响村民生活

市生态环境局卓资县分局执法人员：企业已进行洒水降尘，今后进一步加大监管力度，依法依规严肃处理环境违法行为

本报讯 近日，市民冯先生拨打12345政务服务便民热线反映，卓资县卓资山镇边墙村北有一座矿石场，生产的石料没有任何环保措施，扬尘污染严重，希望相关部门尽快治理。

带着市民反映的问题，记者前往此矿石场。在现场记者看到矿石场目前处于停工状态。据了解，市民反映的矿石场为内蒙古和汇矿业有限公司，于2023年成立，占地0.6639平方公里，分两个采区，均为露天开采。

据矿场工作人员李志强介绍，矿区严格落实大气污染防治措施，在矿石开采过程中，采用先进的生产工艺和治理措施，对预爆区洒水预湿，矿石装车采用喷雾抑尘。矿石堆场、废石堆场、运输道路及时洒水降尘，运输车辆采取遮盖措施，污染物排放浓度满足《大气污染物综合排放标准》相关要求。破碎和筛分设备设置在全封闭厂房内，在上料口、出料口设置喷淋装置，输送带采取全封闭措施。因为冬季的到来，山石上冻，已经不进行破碎作业。

既然开采过程中各环节都有相应的防尘措施，为什么还会出现市民冯先生所反映的扬尘污染严重的问题呢？记者通过走访发现，扬尘污染一是来自车辆拉运、道路行驶的时候带起的尘土，二是生产出的石料露天堆放，没有



洒水车在进行洒水降尘作业

进行遮盖，在少风的季节不会产生污染，但遇大风天气就会尘土飞扬，造成扬尘污染。

对此，乌兰察布市生态环境局卓资县分局执法人员对内蒙古和汇矿业有限公司下达责令改正通知书，要求企业在车辆拉运和装卸物料过程中对道路进行洒水降尘，同时把露天堆放的物料全部进行遮盖。

“整改之后企业已将会产生扬尘的物料全部进行遮盖，并配备了洒水车、雾炮机、喷淋机等，在道路上进行洒水降尘作业，现已符合环保要求，今后我们会进一步加大监管力度，依法依规严肃处理环境违法行为，为建设美丽乌兰察布提供环境保障。”乌兰察布市生态环境局卓资县分局执法人员赵磊说。（实习生 刘佳欣 开花）

呼吸道疾病高发季，家有“一老一小”，这些要知道

温馨提示

本报讯(记者 李梦娜)随着流感高发季的到来，医院里流感患者的数量也随之激增。由于儿童的免疫力相对较弱，他们更容易感染流感病毒，并且感染后的症状往往更为严重，也正因如此，儿童成为了流感传播的主要群体之一。

在乌兰察布市第三医院儿科候诊区，座位上满是家属和儿童病患，其大多数的症状都表现为发热、咳嗽、鼻塞、流涕，孩子们或躺或靠在家长身边，一些年纪稍小的依偎在家长怀里，按号等待就诊。

苏先生的女儿4岁，读幼儿园中班，从11月中旬起便因流感反复生病，前后请了近三周的假。谈起流感病毒传染，苏先生无奈地说：“我女儿从小抵抗力就比较差，稍有个‘风吹草动’，她一定是被传染的第一批，这不，流感一来，她这感冒又反反复复。”

在候诊区陪同孩子候诊的于女士，一边安抚着孩子，一边翻看着刚拿到的血常规报告。“上周开始，他就出现了食欲不振、低烧、流涕的现象，起初以为只是伤风，吃了点感冒药好点儿，我也没太在意，但是没两天从低烧转成了高烧，去小门诊治疗了两天，高烧还是不见退，想到最近病毒比较厉害，我和他爸爸都有点儿着急，所以赶紧到院办理住院了。”于女士希望通过住院治疗，孩子的病可以尽快好起来。

随着病毒感染患者越来越多，家长们也越来越关注孩子的健康问题，为了帮助大家更好地了解相关情况，近日，记者走进乌兰察布市第三医院儿科，就近期病毒高发期的现象、预防及治疗等问题



医生为患儿听诊

向儿科主任医生作了详细咨询。

医生表示，冬季天气寒冷，空气干燥，病毒容易在空气中传播。此外，室内活动增多，人群聚集也增加了病毒传播的风险。当患者出现反复高热不退、精神状态不佳、咽痛嘶哑等症时应及时就医治疗。

据医生介绍，每年冬季都会有流感、呼吸道疾病流行的现象，一般每三年会有一个比较严重的高发期。平时市三医院儿科门诊日就诊量约在30人左右，最近每天可达到60人左右，其中以3到9岁儿童居多。就目前情况来看，就诊中以甲流患儿居多，其次是腺病毒、合胞病毒、支原体等病毒感染患者。为了有效应对这一情况，医院方面也积极采取措施。医生们加强了对儿童的观察和诊断，同时，医院也加强了对病房和就诊区域的消毒工作，以减少病毒的传播。

医生建议，保持良好的个人卫生习

惯是防止流感传播的关键。经常洗手、避免去人群密集的场所、保持室内通风等都是良好的个人卫生习惯，此外，与感染者保持隔离及外出时佩戴口罩也很重要。对于已经感染流感的儿童患者，应及时采取有效的治疗措施，避免病情加重。家长们应积极配合医生的治疗方案，按照医生的建议使用药品，同时，家长们也要关注孩子的心理状态，给予他们足够的关爱和支持。

为了更加全面地了解冬季预防流感的有效途径，记者又前往集宁区中蒙医院，向中医大夫作了相关采访。

中医认为，冬季“御寒”是首要任务，对于背部和足部的保暖尤为重要，饮食方面也要合理搭配，可以多吃一些温补益肾的食物。同时冬季不宜睡得太晚，也不宜起得太早，保证充足的睡眠非常重要。除了注意日常的个人卫生，还要通过加强锻炼来增强自身的免疫力。

萌娃用小小的爱心，绽放心中“温暖的花”

暖新闻

本报讯(记者 李梦娜)近日，一则幼儿在园中玩耍时，不慎将身上衣物引燃，导致上半身重度烧伤的事件引起了社会各界的广泛关注。烧伤患儿徐鑫玥目前仍在医院进行救治，因家庭经济条件有限，高额的医疗费用和后续的治疗费用对于小鑫玥一家人来说，无疑是一笔难以承担的巨大开支。

为了让徐鑫玥小朋友早日康复，健康成长，小朋友们纷纷献出了自己的爱心。

近日，集宁区幼儿园开展了“爱心汇聚力量，善举传递真情”募捐活动。活动中，各班级教师和小朋友们依次排队上台将自己的爱心捐款投入募捐箱，10元、20元、50元、100元……每一份募捐款都满载着大家沉甸甸的爱心与祝福。“我希望通过我们的帮助可以

让徐鑫玥小朋友赶快好起来，健健康康的。”小朋友姚诗羽简单真挚的祝福道出了所有人的心声。

集宁区幼儿园负责人李飞表示，这次爱心募捐活动不仅让社会各界看到了孩子们的善良和纯真，孩子们也在献爱心的过程中懂得帮助他人是一种美德。相信在大家的关爱和支持下，小鑫玥一定能够早日康复。



困扰居民的“烦心事”变成“暖心事”



社区协商解决管道问题，为居民恢复供暖

口本报记者 马佳敏 通讯员 徐丽婷

崭新的车棚、畅通的道路、干净整洁的墙面……经过改造的集宁区财政局家属楼焕然一新。老人们三五成群，闲坐在一起沐浴阳光，十分惬意。

办好群众关心的小事，就是社区治理的大事。为解决好群众急难愁盼问题，集宁区桥东街道光明社区从一件件“关键小事”入手，通过收集居民“微心愿”，让大家的烦心事件件有回应，幸福感也得到实实在在提升。

老旧小区改造改在居民的“心坎”上

“原来的旧车棚因年久失修，顶部挡板出现破损，遇到下雨天气，车棚多处漏水，经常是外面下大雨，棚内下小雨，严重影响了居民自行车、电动车的停放。”居民刘玉霞说，“现在好了，新建的车棚，不光不漏雨了，面积还大了，对居民来说简直是方便太多了！”

原先硬件设施不完善，居民们无奈之下只能把电动车、自行车推进楼道停放，不仅给居民出入带来不便，而且电动车飞线充电存在极大的安全隐患。光明社区工作人员了解情况后，召集居民代表进行议事协商，及时听

取大家的意见和需求，同时联合集宁区国融公司负责人现场查看并商讨对策，最终确定了车棚拆旧盖新的改造方案。重新规划车棚位置后，新建了面积约50平米的车棚，未来配备的充电桩可满足电动车的充电需求。

看着实用、美观的新车棚，居民们赞不绝口：“这不仅从根本上解决了小区居民非机动车无处停放的问题，还改善了居民的居住环境。”

林涛一家在这个小区居住了十多年，小区基础设施陈旧、配套设施不完善造成的各种问题困扰着他们。“由于管道老旧，下水堵塞、暖气不热严重影响我们的日常生活，社区工作人员利用下班时间征求我们的意见，制定了解决方案。现在不仅为居民解决了下水堵塞和暖气不热的问题，还优化小区内部及周边区域的空间资源利用，方便大家的生活。”居民林涛说。

通过对老旧小区改造，小区环境由差到美，配套设施由“险”到“安”，让老旧小区改造改在居民的“心坎”上。就在前几日，楼群长韩杰峰将一面代表着居民心意的锦旗郑重交到社区书记和网络长手里，他说：“你们是群众的贴心人，我代表所有居民感谢你们！”

“小马扎议事会”让大家拧成了一股绳

一方空地，几个马扎，大家围圈而坐，你一言我一语，这便是光明社区搭建的群众协商议事机制——“小马扎议事会”。“小小的马扎，让大家拧成了一股绳，齐心协力把小区问题解决好。”居民韩杰峰说。

“坐得近了，心也跟着近了，通过坐着马扎聊天的方式，让大家更能敞开心扉地表达自己的意见和建议。”社区网格长告诉记者，“同时，也让社区的工作能够更加精准地对接居民诉求，及时回应群众关切，帮助群众解决困难。”

通过“小马扎议事会”的开展，让小区居民能够充分参与到小区治理中，提建议、说想法、话诉求，除此之外，光明社区还积极征集辖区居民的“微心愿”，居民们在“微心愿”中表达的诉求，社区都能满足。

财政家属楼的张奶奶遇上了一件烦心事，她的城镇居民医疗保险该缴费了，但由于行动不便，又不会操作智能手机，一时间无法缴纳，眼看就要到截止日期，网格长在入户走访的过程中了解到张奶奶的需求，当天下午社区“帮办代办”的党员志愿者就来到张奶奶家，手把手教她在APP上完成缴费，解了她的燃眉之急。

“感谢社区帮我激活电子医保凭证，申领电子社保卡，为我们的生活提供了很大的便利。”居民李大爷说。

群众的诉求在哪里，“小马扎议事会”就开到哪里。爱心帮扶、科普宣传、贴心服务、法律维权、社区公益……便民服务覆盖居民生活的方方面面。

“只有不断收集居民‘微心愿’，落细基层‘微治理’，搞好社区‘微服务’，才可以将社区建成共建共治共享的幸福家园。今后我们会继续站在群众角度想问题、做工作，真正做到为民办实事，更好服务群众。”光明社区书记姬沁说。

铭记历史 少年自强

传递正能量 聚合向心力

本报讯(记者 朱旭敏)12月13日是第10个南京大屠杀死难者国家公祭日，为引导广大青少年铭记苦难历史，汲取前行力量，集宁区亿利东方学校开展了国家公祭日主题教育活动。

活动中，校团委通过朗诵《铭记历史 勿忘国耻》，向同学们全面展示那段痛苦而不可忘却的历史。让同学们能够从字里行间感受到先烈们为国家民族作出的巨大牺牲与贡献。紧接着，集体默哀仪式，缅怀遇难者同胞，追思先烈们为国家献出的生命，敬仰历史，缅怀英雄。最后，同学们将折好的白鸽贴在“祈愿和平 共筑未来”展板上，展示一代少年对和平的祈愿。

“整个活动使在场所有团员深受感染，我们定当以史为鉴，面向未来，为实现中华民族伟大复兴的梦想而努力奋斗。”九年级学生李子蕊说。

“今日之责任，不在他人，而全在我少年。”校团委书记表示，此次活动让孩子们明白了要时刻铭记这段历史



孩子们将自己折好的和平鸽贴上展板

力奋斗。”九年级学生李子蕊说。“今日之责任，不在他人，而全在我少年。”校团委书记表示，此次活动让孩子们明白了要时刻铭记这段历史

史，珍惜和平，珍惜革命先辈用血肉之躯为我们建设的美好家园。作为祖国的未来，要为中华之崛起而读书，成长为祖国的栋梁之材。

让传统文化激活“第二课堂”

教育新天地 乌兰察布市教育局 协办

本报讯(记者 鲍娜)今年以来，集宁区文化小学先后成立象棋、面塑、鲁班锁、书法等特色社团，将丰富多彩的传统文

化非遗项目与艺术教育相结合，让传统文化的“种子”在校园“开花结果”。在每天下午的社团活动中，各年级精心设计并积极开展形式多样的艺术化课程，全方位满足孩子们的兴趣爱好。在面塑工作室里，老师正在教五年级的学生们用各种不同颜色的面团来捏玉米、玫瑰花、小动物等形态各异的面塑作品。通过揉、搓、捏、拉、团、挑、按、拨等技巧，许多栩栩如生的面塑形象在学生的双手塑造出来。在鲁班锁工作室里，老师将孩子们两两分组，有的合力组装和拆卸九连环和鲁班锁，有的以对战的形式破解数字

华容道，还有的按图作业将黑白积木摆放到盒子里，拼成完整图形。课堂上寓教于乐，融学于趣，通过了解鲁班锁的榫卯结构，学生们学习了拆装原理，感受中国传统文化的的神奇和伟大。学生们在游戏中锻炼手眼脑的协调性、灵活性，全面提升专注力、观察力和反应力。书法教室里翰墨飘香，三年级的学生们认真听老师讲解毛笔字的书写方法，按要求一笔一画地认真书写着“水”字，在挥毫泼墨中感受书法博大精深的文化精髓。在一年级的象棋课上，老师教的每一步棋，孩子们都能背出相应的口诀。分组对决时，孩子们见招拆招，在你攻我守、致命绝杀之后，终于赢得胜利。

通过丰富多彩的第二课堂活动，拉近了学生与传统文化的距离，让学生感受到中华优秀传统文化的深厚底蕴，进一步弘扬我国优秀传统文化，保护传承非物质文化遗产，让学生领略非物质文化遗产的独特魅力，

切实提升学生的民族自豪感和文化认同感。

据集宁区文化小学校长孙琪介绍，学校根据不同年级的学生特点，将非遗传统文化带到丰富多彩的艺术化课程中。目前，学校共组织12个社团，开设象棋、围棋、鲁班锁、合唱团、劳动种植、水培植物、面塑、书法、足球、跳绳等多种课程。

“中国传统文化博大精深，作为教育工作者，我们有责任和使命做好文化传承工作。因此，学校第二课堂开设了很多与传统文化相关的课程，通过传统文化进校园的方式，引导学生延续传统文化基因，增强文化自信，用优秀传统文化浸润学生心灵，在潜移默化中让学生真切感受到传统文化的魅力。同时通过传承和弘扬传统文化，激发学生传统文化的兴趣和热情，提高学生的综合素质和文化认同感，推动学生树立正确的世界观、人生观、和价值观。”校长孙琪说。

以“暖流”战“寒流” 多方联动保供暖

本报讯(记者 马佳敏)12月14日午，因自来水停水造成集宁区阳光颐园小区供热站二网补水不足，极寒天气下，整个小区将面临停水停暖的困境。

“维修自来水管道时需关闭主管道阀门，维修完成后发现阀门内栓柳损坏无法开启，由于维修阀门工作较复杂且无法在夜间完成，造成供热站二网补水不足，导致小区停暖。”负责

维修的工作人员介绍说。

得知该情况，时代佳欣物业公司第一时间到现场查看情况，调派工程人员全力配合抢修，并与市融泽水务、京热(乌兰察布)热力有限责任公司积极协调应急处理办法，同时联系泉山街道办事处、永安社区，希望给予援助。在泉山街道办事处相关负责人的积极协调下，由集宁区消防救援大队紧急支援20吨水用于小区供热站二

网供热补水，在12月15日凌晨1点的时候，小区终于恢复正常供暖。

多方发力，不仅解决了老百姓的实际问题，也让老百姓感受到了来自物业和政府部门的关怀。“感谢物业第一时间发现问题并积极协调解决，及时为我们解决了停水停暖的难题，也感谢街道、社区和消防工作人员，他们都是老百姓的贴心人。”小区居民张娜说。